



新华通讯社重点报刊

第3947期
总第4913期统一刊号
CN32-0104
邮发代号
27-67主办
新华通讯社
出版

江苏现代快报传媒有限公司

即时互动网站
都市圈圈网 www.dsqq.com
我能网 www.wonengw.com地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060本报员工道德监督电话
025-8478350196060短信互动平台
1.移动用户:发送短信、彩信至1065830096060
2.电信用户:发送短信到10659396060
3.联通用户:发送短信到1065596060视觉总监 皮伦
头版责任编辑 张玮

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

»探访

商场限电
员工直喊吃不消

据了解,从8月12日起,南京市对商场按比例限电。昨天,记者特意探访了新街口的一些商场。

昨天下午4点左右,记者来到金润发超市鼓楼店,发现冷气已打开,理货人员正在忙碌。其中一人告诉记者,因为限电,超市只能分时段打开空调,而中午基本不开,“我们都热得要命。”她称,听说有两名员工中暑的事情,还有一名顾客也差点中暑。

记者随后走访了新街口几家商场。沃尔玛超市一名员工表示,早上开门与下午时超市会开冷气,昨天中午开始限电,直到下午四点左右空调才打开。但超市未向员工提供冷饮等降温措施,“我们只能拿个扇子扇。”

在一家电器卖场内,电风扇和空调柜台最受顾客的青睐,不过记者看到,摆放在展台上的几十台电风扇和空调扇只开了三四台。在另几家大型商场,虽然冷气开放,但温度却不高,不少顾客转了几个柜台,额头就渗出了汗,只得用手中的报纸或帽子扇风。

连续两天,下关区燕江路的银通钢材市场,部分交易大厅停止供电,这里的商户急坏了,“停电不光意味着没空调,电脑打不开,很多交易都无法完成。”这些商户无奈之下给自己“放暑假”。也有人抱怨,摊位每年租金要4万到6万,一天不开工,都会有数百元的损失。下午记者发稿时,部分交易大厅的供电仍然没有恢复。

(两位曹先生线索费各50元)

见习记者 马薇薇
快报记者 是钟寅

38.4℃! 南京气温创6年来新高 今天起,“热雷雨”降温

从8月10日开始,江苏出现了今年第二轮高温热浪。前天,南京气温已经追平了今年最高气温值38.3℃。而昨天在西南风的助攻下,最高气温仅优胜12日0.1℃,但是38.4℃这个气温,却打破了今年的最高气温纪录,再次刷新6年来的极值。昨天,江苏省气象台继续发布高温橙色预警信号,预计今天沿江苏南地区最高气温将达到37℃。高温的“尾巴”要再多留江苏一天了。但是随着冷空气的入侵,期盼多日的雨水也会给高温煎熬下的人们带来清凉,明天起,南京的最高气温将回落至35℃。

38.4℃刷新6年来高温纪录

昨天,南京起点气温从30.7℃开始,早晨10点,南京的气温比12日还要高,35℃的关口提前半小时就越过了。在下午3点多,最高气温锁定在38.4℃。虽然这个气温比12日仅仅高了0.1℃,但是却成为今年入夏以来的最高气温,同时也是6年来的最高气温。据统计,从昨天中午12点到下午5点的5个小时内,南京江宁观测站的气温都在37℃以上。从早晨10点至晚7点,气温都在35℃以上,而地表的炎热一直延续到入夜时分,连深夜的风里都含着热气。

从气象自动观测来看,前天14点,南京城区只有5个站最高气温在39℃以上。但是昨天14点时,在城区20个自动观测站中,达到39℃的气温站点有7个,几乎1/3城区的最高气温都达到了39℃。其中,瑞金路小区气温39.9℃、南京九中气温超过了40℃。

6个站打破50年气温最高值

昨天,在江苏省气象台地图上,大于35℃的高温气象站点密密麻麻,午后出现37℃以上的高温比比皆是。8月中旬,全省的高温天气还在持续,从前天(12日)开始,江苏多地“沦陷”高温,创下最高气温极值。淮河以南大部地区最高气温超过37℃,苏州(39.7℃)、溧阳(39.6℃)、宜兴(39.3℃)、昆山(39.0℃)、太仓(38.8℃)、海门(38.2℃)六个站分别为1961年以来最高气温的极值。其中,8月12日,苏州以39.7℃最高温成为全省最高点,而13日,宜兴同样以39.7℃的气温成为当日的气温“冠军”。

今天起,“热雷雨”降温

高温的“尾巴”依旧缠着今天,江苏省气象台继续发布高温橙色预警信号。预计今天江苏淮河以南地区仍将出现35℃以上高温天气,其中南京、苏州、无锡、常州、镇

江、扬州和泰州地区最高气温仍将在37℃左右。

期盼中的雨水也将从今天开始降临。根据最新气象资料分析,由于副高减弱,受到北方冷空气的影响,江苏自北向南将出现阵雨天气,届时闷热高温的感觉也将能得到缓解。预计在今天下午,南京局地可能会出现“热雷雨”,最高气温在37℃左右。今天随着天空云系增多,江苏南部地区的气温都开始回落。到了周日,随着冷空气继续渗入,雨水范围扩大,天气将变得凉爽起来。预计明天南京阴有阵雨,局部雨量将达到中到大,最高气温回落至35℃左右。下周一,多云为主,但是阵雨依旧持续,最高气温在34℃左右。江苏这一轮高温将终于落下帷幕。预计未来一周,晴热天气仍有继续加强的趋势。

专家:气温仍属正常范围

南京今年遭遇了两轮高温袭击,第一轮从7月29日至8月6日,第二轮从8月10日至今。第二轮高温与第一轮高温相比,高温过程来得又急又猛,却也走得快。

根据气象分析,今年江苏的第二轮高温天气预计只有4—5天,不会比7月29日至8月6日的第一轮长。但是高温强度却不比前一次的逊色。气象专家表示,由于此次苏南地区,多地极端气温突破最高值,在高温强度和范围上均超过了上一轮。因此,此次高温过程具有范围大、极端最高气温较高等特点。

为什么高温会如此来势汹汹,这样的高温天正不正常呢?

气象专家表示,来势汹汹是因为副热带高压再次加强。但是,南京近10年来的高温纪录曾经达到过40℃(2003年),所以这样的气温,在南京并没有冲破历史极值。才排进2000年以来的第四名,而历史上,南京还有达到43℃的高温记录,总体来看这个气温仍属于正常范围。

»城市链接

上海:13日14时,上海气温已达40℃,创1951年以来近60年历史新高(2007年7月29日的39.6℃居次)。

杭州:12日和13日,杭州以39.4℃创今年入夏以来气温新纪录。至此,杭州今年的高温天数已累计24天。

快报记者 孙羽霖

南京三日天气

今天 多云,午后到夜里局部有时阴有阵雨或雷雨,西南风3~4级,有雷雨地区雷雨时短时阵风7~8级并伴有雷电,30℃~37℃

明天 阴有阵雨或雷雨,局部雨量中到大,28℃~35℃

后天 多云到阴有阵雨或雷雨,26℃~34℃

»出行

的士很难打 等公交难熬



前天南京的最高温度达到了38.3摄氏度,昨天南京仍然延续着高温,脚下热浪蒸腾,头顶烈日炙烤,身旁空调外机呼呼送热气,这对必须出行的人来说实在是一种痛苦。

空调外机像台大吹风机

昨天中午下班后,刘小姐到内桥跟客户吃饭,饭后她准备坐公交车回单位,但在站台等了很久,车就是不来。想打车,可半天没拦到一辆空的士。刘小姐于是作了一个很“勇猛”的决定:走回单位去。刘小姐一路沿着洪武路往北走,感觉到脚下有一股热气直往上冒。不过沿街的商铺比较多,有时候会有一些冷气冒出来。但店铺外面空调外机一直呼呼排热风,走过去就好像一个大吹风机对着人吹。刘小姐就这么一会冷一会热地往回赶,等回到单位,她背后都湿透了,脸也晒得红扑扑的。

公交站台等车好难熬

昨天下午两点,记者出门体验了一把高温的煎熬。乘坐51路公交从新街口东站到马群站,20个站点中有8处公交站台没有遮阳顶,只有孤零零地竖着一块公交站牌。在长江路站候车时,阳光刺眼、扑面而来的是阵阵热浪,不到

三分钟,记者随身携带的温度计,显示当时的温度已经38℃,记者也已汗流浃背。

在公交站台,听到最多的一句话就是“热死了,晒死了。”等车的市民受不了太阳的暴晒,有的人拿着报纸遮阳、有的撑着伞,公交车到站时才慌忙将伞收起来。还有的人蹲在离站台较远的树荫底下,看到有车来才赶紧跑出来。采访过程中,市民向记者表示对公交站台没有遮阳顶很不满意,市民张先生说,“天这么热,等车简直就是煎熬,公交站台有个遮阳顶就不会这么暴晒了。”

地铁内温度也不低

地铁2号线开通,不少公交站点与之重合,高温来袭,坐公交车的市民少之又少。记者来到地铁马群站,站内人头攒动,而马群的公交站只有1人在等车。市民郭女士说:“等地铁多舒服啊,大厅内有空调,又干净。”从马群到新街口,每站都有人上车。记者坐在地铁内,感觉并不凉快,手中的温度计显示车内温度约31℃。“车内比站台内要闷热,每次到站开门的时候最能感觉到,不过还能接受,地铁速度快,一会就到了。”

见习记者 范胤
快报记者 孙利侠

»体验

无遮无拦,铁路工人挥汗如雨

高温天气里,很多施工单位已经停止了室外作业,但有这么一批人是无论如何也不能停止工作的,他们就是铁路养护工。昨天下午3点多,烈日似火,20多名工人分工作业,4名工人将铁轨边两根废弃的水泥柱抬到不影响列车运行的地方,每根水泥柱有800斤重,4名工人将水泥柱用绳子捆住,再用扁担抬起来。他们试了两三次才抬起来,扁担在肩上压出深深的沟痕。

快报记者 赵守诚

玄武湖清洁工:湖面比路面还要热

“大家都以为湖面比路面凉爽些,实际上湖面比路面更热。”玄武湖管理处水务管理所的朱经理说。记者随清洁工上了船,船行在水面上,只感觉热辣辣的太阳直晃眼睛。由于无遮无拦,毒辣的太阳直晒在皮肤上,很快感觉一种钻心的烧灼感。清洁工用网兜将湖中的矿泉水瓶、塑料袋、树叶等捞上来,堆在船头,很快便有小山似的一大堆。

“你说中暑,那是常有的事,我

现在都是很有经验的。”水面清洁班组长李双全说。水面清洁工都是干了十几年的老员工,平时工作的时候,都是带一大瓶凉水上船。“其实如何避免中暑是瞎话。那湖面上又闷又热,还没有挡太阳的东西,干几个小时不中暑才怪。不过现在我们对中暑很敏感,一感觉头晕想吐就立刻上岸休息。我们休息处有空调,一般呆上半小时就没事了。”

实习生 钱飞 快报记者 赵守诚

工地:仍有工人在烈日下施工

8月3日,当天气温高达38℃,记者走访了南京城内的四家工地,他们无一例外都在施工。而按照相关规定,温度达到38摄氏度,原则上应停工。昨天,南京最高气温再次超过了38℃,这几家工地情况怎么样呢?记者进行了回访。

下午3点10分左右,记者来到了清江浦大街的一处工地,发现十几个工人正在搬运砖头。“现在是下午3点上班,干到18点半。”一位工人说,他们今天刚刚接到通知,因为高温,下午的开工时间向后推了一个小时。随后,记者又来到了

幕府西路中段的一处大型工地,整个工地没有施工的迹象,工人们都在工棚里休息。

上次走访中,江东中路的一处工地是24小时施工,下午3点40分左右,记者来到该工地。一名工人说,他是下午两点开工,19点结束。正说着,一名工人走了出来,催促大家进去干活。该工地大部分暴露在太阳的直射下,记者手里的温度计显示气温为39℃,几十名工人顶着烈日在干活,卡车来来回回地运送着渣土,整个工地尘土飞扬。

见习记者 季城